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Registrácia firiem i aktivít na Naše Mesto 2018 je spustená

Bratislava, 15. marca 2018 – Počas dvoch júnových dní zaplavia slovenské mestá tisícky dobrovoľníkov z firiem po celom Slovensku. Dvanásty ročník Nášho Mesta, najväčšieho podujatia firemného dobrovoľníctva v strednej Európe, sa koná 8. a 9. júna 2018. Registrácia firiem i aktivít je otvorená.
 
Firmy sa môžu registrovať do 22. marca

„Manažéri, personalisti, obchodníci, marketéri, zamestnanci z výroby a mnohí ďalší zoberú do rúk štetce, lopaty a ochotu zmeniť naše mestá na lepšie miesta pre život. Oblečení v rovnakých tričkách a s úsmevom na tvári sa opäť zapoja do Nášho Mesta, aby podali pomocnú ruku tam, kde je to potrebné,“ hovorí Marek Richter, senior programový manažér z Nadácie Pontis. Firemní dobrovoľníci z celého Slovenska sa tak môžu zapojiť do dobrovoľníckych aktivít vo svojich mestách.  Stačí, ak sa firma zaregistruje najneskôr do 22. marca. Dobrovoľníci si následne budú môcť zvoliť aktivity podľa zamerania, mesta, mestskej časti, dátumu a času. 

[bookmark: _GoBack]Organizácie môžu aktivity pre dobrovoľníkov navrhovať do 29. marca

Naše Mesto prepája firmy s neziskovými organizáciami, školami či miestnymi inštitúciami. Prihlásiť sa s aktivitou do Nášho Mesta môžu neziskové organizácie, občianske združenia, domovy sociálnych služieb, chránené dielne, základné, stredné, či materské školy, centrá voľného času a materské centrá, nadácie, mestá, mestské rozpočtové či príspevkové organizácie zo zapojených miest či občianske iniciatívy. „Ak majú tieto organizácie nápad, ako zlepšiť mesto, stačí ak nám navrhnú svoje aktivity a my im získame pomoc od tisícok ochotných dobrovoľníkov a poskytneme im aj menší grant na priame náklady,“ vysvetľuje Richter. Aktivity môžu organizácie prihlasovať do 29. marca. Pre dobrovoľníkov bude pripravených približne 500 aktivít v týchto mestách: Bratislava, Stupava, Senec, Pezinok, Svätý Jur, Trnava, Nitra, Hlohovec, Trenčín, Topoľčany, Hurbanovo, Partizánske, Prievidza, Žilina, Zvolen, Poprad, Spišská Nová Ves, Košice a mnohé ďalšie.

Viac informácií o podujatí získate na webe http://nasemesto.sk/ 

Čo sa nám doteraz podarilo počas Nášho Mesta
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O Nadácii Pontis
Prepájame firmy, mimovládne organizácie, štátne inštitúcie, komunity a jednotlivcov, aby sme spoločnými silami dosiahli pozitívne zmeny vo vzdelávaní, v zodpovednom podnikaní a v boji proti korupcii a chudobe. 




Kontakt a doplňujúce informácie: Simona Fiabáne, senior PR manažérka, 0903 619 549,  simona.fiabane@nadaciapontis.sk.
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