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[bookmark: _GoBack]Spiš osvieži dávka čerstvých podnikateľských nápadov 
od študentov

Vo veľkom finále predstavia prototypy svojich nápadov

Spišská Nová Ves 2. mája 2017 – Spišský región čaká dávka kvalitných biznis nápadov. Postarajú sa o ňu stredoškoláci zo Spišskej Novej Vsi. Polročné úsilie nádejných podnikateľov zapojených do programu iNOVEum vyvrcholí už pozajtra, 4. mája. Vo veľkom finále predstaví svoje prototypy odbornej porote 8 tímov. Najlepší môžu získať podporu až do výšky 15 000 eur na ďalší vývoj. Program realizuje Nadačný fond Embraco pri Nadácii Pontis, v spolupráci s iniciatívou Rozbehni sa! a coworkingom Eastcubatorom.

Program iNOVEum sa rozbehol na začiatku školského roka 2016/2017. Študenti novoveského regiónu najprv absolvovali odborné prednášky, na základe ktorých sa mohli do programu prihlásiť a spolu so skúsenými mentormi hľadať „diery na trhu“. Výsledkom je 8 prototypov výrobkov či aplikácií, ktoré by mali uľahčiť život rôznym skupinám ľudí.

Aké nápady budú študenti prezentovať:

All inSale – vyhľadávač najvýhodnejších cien pre pravidelné nákupy – Gymnázium Javorová
Flexbox – najvariabilnejší box na balenie jedla – Gymnázium Javorová
HiPillow – cestovný vankúš pre pohodlné cestovanie v autobuse – Technická Akadémia
Chargelamp – dizajnová lampa nabíjajúca váš smartfón – Gymnázium Školská
iCOCHA – skladateľné slnečné okuliare, ktoré menia farbu – Cirkevné Gymnázium
Neoprénový oblek – vyhrievaný neoprén pre komforné potápanie v zime – Technická Akadémia
PNT. – značka hip-hop oblečenia pre mladých – Stredná odborná škola drevárska
TentFest – nafukovací člnostan, ktorý nikdy nevytopí – Stredná odborná škola ekonomická

Väčšina z projektov už spustila kampane na svoje produkty. Chargelamp, Flexbox, PNT získali už prvé predobjednávky a All inSale prvých dvoch testovacích zákazníkov z radov gastro podnikov. 
Profesionálny mentoring a podpora od odborníkov

„So študentmi sme pracovali niekoľko mesiacov. Naučili sme ich, ako nájsť dobrý nápad a rozpoznať jeho potenciál, aby nestrácali energiu s neperspektívnymi projektmi. Pomohli sme im nastaviť biznis model a upraviť nápad do životaschopnejšej podoby. Cieľom bolo naučiť ich, ako otestovať nápad v malom a rozmýšľať prozákaznícky,“ približuje ciele mentoringu Juraj Kováč z iniciatívy Rozbehni sa! 

Do programu sa na úvod zapojilo celkovo 104 študentov zo 7 škôl. Do biznisfóra prešlo 17 nápadov od 33 študentov, nakoniec sa vo finále ocitlo 8 nápadov od 18 študentov. 

„Študenti boli počas celého programu vedení aj k tomu, aby pri podnikaní nezabudli na okolie, v ktorom žijú. Naším zámerom bolo vštepiť im aj zásady zodpovedného a férového podnikania,“ uviedol Norbert Maur, programový manažér z Nadácie Pontis. 

Rozhodne odborná porota
O tom, kto získa finančnú podporu na ďalší rozvoj, rozhodne odborná porota. Jej členmi budú odborníci z firmy Embraco Norbert Brath, Branislav Poliak, František Harčár a Peter Janečko, z externého prostredia inovátorov Vladimír Švač z KPMG a Heliodor Macko zo spoločnosti SEAK Energetics, ako i zástupcovia partnerov projektu – Norbert Maur z Nadácie Pontis a Viliam Vajda z Eastcubatora. Študenti budú prezentovať svoje prototypy 4. mája od 13:00 do 16:00 v Embraco Slovakia na Odorínskej ceste 2. 

„Projekt sme rozbehli hlavne preto, aby sme mladým ľuďom v našom regióne ukázali, že práve inovatívny prístup je to, čo im môže pomôcť uplatniť sa na súčasnom trhu práce, aj v lokálnej ekonomike,“ priblížila jeden z cieľov iNOVEa Emília Gondeková z tímu brandingu, komunikácie a spoločenskej zodpovednosti Embraca.
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Nadácia Pontis
www.nadaciapontis.sk
Nadácia Pontis je jednou z najväčších grantových a operačných nadácií na Slovensku. Podporuje firemnú filantropiu a presadzuje zodpovedné podnikanie. S firmami spolupracuje pri realizácii ich filantropických aktivít a poskytuje im poradenstvo pri tvorbe filantropickej stratégie. Realizuje prieskumy, vydáva publikácie, pripravuje vzdelávacie podujatia, organizuje ocenenie filantropických aktivít Via Bona Slovakia. Spravuje nadačné fondy, prostredníctvom ktorých firmy realizujú svoje darcovské aktivity. Nadácia Pontis je administrátorom združenia Business Leaders Forum. Projektmi v oblasti demokratizácie a rozvojovej pomoci podporuje občiansku spoločnosť v Bielorusku. Skúsenosti Slovenska nadobudnuté v procese transformácie a následného zápasu o otvorenú demokratickú spoločnosť využíva na Balkáne. Presadzuje zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie založenú na hodnotách demokracie, rešpektovaní ľudských práv a solidarite.

Nadačný fond Embraco 
V rámci svojich aktivít zvyšuje podnikateľské zručnosti a podporuje inovatívne myslenie študentov stredných škôl. Nadačný fond priamo podporuje organizácie v okrese Spišská Nová Ves venujúce sa športovým aktivitám, vzdelávaniu, zdraviu a životnému prostrediu. 

Kontakt a doplňujúce informácie: 
Simona Gembická, PR manažérka, simona.gembicka@nadaciapontis.sk, 0911 571 081
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